

Отзыв

на автореферат диссертации Кунафиной Татьяны Викторовны «Электростимуляция как альтернативный способ физическим тренировкам у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.25- пульмонология (медицинские науки)

Диссертационная работа Кунафиной Т.В. посвящена актуальной и важной проблеме современной пульмонологии – реабилитации пациентов с крайне тяжелой степенью ХОБЛ в ранние сроки, что достаточно подробно изложено в представленном на отзыв автореферате. Реабилитация для данной группы пациентов представляет особую сложность в связи с невозможностью выполнять физические упражнения из-за ограничений в виде одышки и мышечной слабости, поэтому чрезвычайно актуальным и новым является вопрос использования альтернативных методов реабилитации.

Основной целью исследования автором была выбрана оценка эффективности краткосрочного воздействия электростимуляции четырехглавой мышцы бедра на двигательную активность как метода альтернативного традиционным методикам с целью улучшения качества реабилитации пациентов с тяжелым обострением ХОБЛ. Для достижения цели исследования было поставлено и реализовано 5 основных задач, в каждой из которых отражена практическая ценность данной работы. В проведенном исследовании детально изучена и оценена эффективность краткосрочной электромиостимуляции четырехглавой мышцы бедра в отношении восприятия одышки, качества жизни, параметров газообмена и двигательной активности.

Количество обследованных пациентов вполне достаточно для получения достоверных результатов. Методики, использованные в работе,

современны. Адекватно использованы современные способы статистической обработки полученных результатов.

Диссертация представляет собой законченное научное исследование. Работа логично изложена на 93 страницах, состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов, результатов исследования, обсуждения результатов исследования, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, представленного 105 источниками. Результаты проиллюстрированы с помощью 18 таблиц и 29 рисунков. Выводы проведенной научной работы полностью соответствуют поставленным задачам. Автореферат написан доступным языком в научном стиле, структура соответствует общепринятым требованиям.

Результаты работы доложены на российских и международных конференциях, съездах и конгрессах, опубликованы в 5 печатных работах, в том числе в 3 журнальных статьях, рекомендованных ВАК РФ и монографии «Легочная реабилитация». Принципиальных замечаний по содержанию исследования нет.

Заключение

По данным представленного на отзыв автореферата, диссертация Кунафиной Т.В. «Электростимуляция как альтернативный способ физическим тренировкам у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких» представляет собой законченную и самостоятельную квалификационную работу, имеющую теоретическое и научно-практическое значение. Продемонстрированные результаты свидетельствуют о возможности активного внедрения электромиостимуляции четырехглавой мышцы бедра как одного из этапов легочной реабилитации в практику пульмонологических, терапевтических и реанимационных отделений.

Таким образом, диссертация Кунафиной Т.В. «Электростимуляция как альтернативный способ физическим тренировкам у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких», соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации N 842 от 24.09.2013

г. (в редакции от 21.04.2016 г. N 355, от 02.08.2016 г. N 748), а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующая кафедрой терапии ИДПО
ФГБОУ ВО « Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России
454092, Российская Федерация, Уральский Федеральный округ, Челябинская
область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64
тел. +7 (351) 232-73-71
e-mail: iglign@mail.ru
Доктор медицинских наук, профессор
Игнатова Галина Львовна



Дата «22» мая 2019

Подпись профессора Игнатовой Галины Львовны заверяю

